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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας και Οικονομικών 

 

Θέμα: Διακρίσεις στο  ύψος, τους όρους και τις προϋποθέσεις χορήγησης επιδομάτων 

κινδύνου και ειδικών αποζημιώσεων που καταβάλλονται στους πυροτεχνουργούς  

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ με το ν.4472/2017 (Α΄ 74) κατέβαλε στους στρατιωτικούς 

πυροτεχνουργούς, πέρα από το βασικό τους μισθό, μεταξύ των άλλων και την ειδική 

αποζημίωση πυροτεχνουργών του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, σύμφωνα με τις διατάξεις 

που ισχύουν. Ωστόσο, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ με υπουργική απόφαση που 

δημοσιεύθηκε το Μάρτη του 2018 (ΦΕΚ Β΄ 1119), στο άρθρο 9 καθόρισε  διαφορετικές 

αμοιβές  ειδικής αποζημίωσης σε δυο κατηγορίες πυροτεχνουργών. Στη μία εντάσσει 

αυτούς που κατέχουν πτυχίο EOD ΗΠΑ/Μεγάλης Βρετανίας ή άλλης Νατοϊκής χώρας ή 

αντίστοιχο αναγνωρισμένο πτυχίο των Ε.Δ. και της ΕΛ.ΑΣ και στην  άλλη  εντάσσει τους 

πυροτεχνουργούς ή οπλουργούς με εξειδίκευση πυροτεχνουργού. 

Με αφορμή την παραπάνω διάκριση στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, που υπηρετούν 

στην Πολεμική Αεροπορία με εξειδίκευση πυροτεχνουργού, προσέφυγαν στο Συμβούλιο 

της Επικρατείας (ΣτΕ) ζητώντας την ακύρωση της προαναφερόμενης υπουργικής 

απόφασης, την οποία το ΣτΕ τελικά και ακύρωσε με την υπ΄ αριθμ. 2510/2021 απόφασή 

του. 

Με έγγραφό της η Ένωση Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης (Ε.Σ.ΠΕ.Ε.Ξ.) 

αναδεικνύει το πρόβλημα των διακρίσεων χορήγησης επιδομάτων κινδύνου που 

καταβάλλονται στο στρατιωτικό προσωπικό. Επισημαίνει ότι παρά το γεγονός ότι έχουν 

ήδη περάσει τρία χρόνια από την απόφαση του ΣτΕ, η κυβέρνηση δεν έχει συμμορφωθεί 

με αυτήν συνεχίζοντας την εφαρμογή των διακρίσεων ως προς την καταβολή των αμοιβών 

των πυροτεχνουργών των Ε.Δ. 

Επιπλέον τονίζεται ότι η κυβέρνηση έχει υποχρέωση να καταβάλλει, σύμφωνα με την 

απόφαση του ΣτΕ, με αναδρομική ισχύ από το 2018, τα οφειλόμενα χρηματικά ποσά στους 

πυροτεχνουργούς.  

Τέλος ζητάει να υπάρξει καταβολή των χρημάτων σε όλους τους πυροτεχνουργούς και 

όχι μόνο σε αυτούς που προσέφυγαν στο ΣτΕ. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση προκειμένου να: 

- Υλοποιηθεί άμεσα η εφαρμογή της απόφασης του ΣτΕ και η καταβολή των αναδρομικών 

από το 2018,  

- Υλοποιηθεί η καταβολή των οφειλόμενων αμοιβών σε όλους τους πυροτεχνουργούς και 

όχι μόνο σε αυτούς που προσέφυγαν στο ΣτΕ. 
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